

# 中哈邊境建甘肅商品展銷館

香港文匯報訊(記者 肖剛、實習記者 莊澤帆 霍爾果斯報導)由甘肅省商務廳及該省駐新疆辦事處共同主辦的「甘肅特色商品展示展銷館」開館儀式，日前在中哈霍爾果斯國際邊境合作中心舉行。展出匯聚了來自甘肅省100多家企業的1,000餘種具有出口潛力的甘肅特色產品，首日便吸引了200多名中外客商前來洽談選購。

**參** 加展銷的商品涉及食品、電子產品、中醫藥、手工藝品等10多個大類，展館設有線下實體館和線上虛擬館。國內外客戶不僅可以進行現場體驗、現場購物或簽訂採購合同，還可以通過掃描二維碼，登錄線上館進行瀏覽和訂購。記者了解到雖然參展的企業都是第一次進行跨境貿易，但對在霍爾果斯的銷售前景充滿信心。

## 借助優勢 設跨境電商平台

「我們之所以選擇在中哈霍爾果斯國際合作中心設立這個展銷館，就是希望借助其保稅功能和鄰近中亞、物流通關便利的優勢，設立跨境電子商務平台，建設電商保稅倉庫和進出口基地，開展進出口雙向跨境電子商務，努力打造「網上絲綢之路」。」甘肅省商務廳副廳長張世恩說。



甘肅省商務廳副廳長張世恩(左)、新疆商務廳副廳長李黨會(中)、甘肅省人民政府駐新疆辦事處主任劉保國，共同為「甘肅特色商品展示展銷館」揭牌。

# 川首家公關演藝公司滬上市

香港文匯報訊(實習記者 劉亮荀 成都報導)瀚博文化(瀚博營銷策劃有限公司)日前在上海股權交易所Q板正式掛牌上市，順利邁出了與資本市場對接的第一步，成為川內首家上市的公關演藝公司。

據介紹，瀚博文化成立於2007年，獨家策劃執行上千場大中型演唱會和各類公關活動，是國內最專業的公關演藝公司之一，現今在成都、香港、北京、昆明等多地均成立分公司，依托與香港資深藝人合作成立香港袁氏兄弟明星娛樂事業有限公司。其首創演出與營銷結合模式，開創專業市場營銷新領域，打造新型公關演出實例。

## 瀚博文化創演出與營銷結合模式

此次成功掛牌，標誌著瀚博文化在資本運作領域又前進了一大步，是企業邁向資本市場的新里程，必將主權企業成為公關文化領域的全新標杆。瀚博文化CEO袁建坤表示，希望將這種「演出與營銷結合模式」打造為一種全國性創新演出模式，此次掛牌上市，也是實現該戰略目標的第一步。他希望通過公司上市，打造文化加盟企業，形成商家聯盟，將這種演出模式真正推廣到全國。將文化與金融結合，致力轉上E板進而主權。



「古惑仔」朱永棠與袁建坤共同敲響上市之聲。

# 港去年投資雲南增12%



2014年泛珠大會期間，港交所與雲南省金融辦簽訂合作協議。

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報導)記者日前從雲南省招商合作局新聞通報會獲悉，2014年香港實際注入雲南外資19.8億美元，同比增12%，佔雲南外資總量73%，投資主要集中在服務業、製造業、高原特色農業、金融產業及房地產等領域。

達19.8億美元 佔滇外資73%

在西部省區引進外資總量下降的情況下，雲南2014年實際到外資27.06億美元，同比增7.6%，其中港資達19.8億美元佔比73%。雲南省招商合作局國際合作處處長尤明三表示，長期以來，雲南外資增長主要靠港資支撐。他說，2014年雲南引進外資亮點主要是：德國拜耳集團完成對滇虹藥業股權收購，渣打銀行在昆明設立分行，據悉，這已是包括匯豐銀行、恒生銀行在內的第7家在滇設立的外資銀行。

## 雲南續放寬外企投資領域

雲南省招商合作局副局長王青梅指出，「抓大招商」，加大對世界500強企業的招商將成為雲南引進外資工作的新常態，2015年將進一步放寬外資企業來滇投資領域。雲南省招商合作局局長杜勇此前對本報記者說，雲南省將針對香港作為國際資本易駐地的特點，加強對在港世界500強的企業交流與聯繫跟蹤，對來滇新設立地區總部、研發中心、採購中心等功能性機構的戰略投資者，按照「一事一議」的原則給予支持。

# 河南航投與盧森堡貨航簽合作

香港文匯報訊(記者 駱佳 河南報導)河南民航發展投資有限公司日前與盧森堡國際貨運航空公司在鄭州簽署合作備忘錄，將加快完善鄭州航線網絡，推動合資貨航組建和飛機維修基地設立。河南省省長謝伏瞻表示，這是雙方進一步深化合作、深度推進「雙樞紐」戰略的需要，也是河南與盧森堡貨航搶抓中國「一帶一路」戰略機遇的生動實踐。

## 推進「雙樞紐」戰略合作

謝伏瞻在簽約現場致辭時說，河南地處中國內陸腹地，承東啟西、連南貫北，空域條件較好，便於接入主要航路航線，具有發展航空運輸的獨特優勢。自2013年3月國家批准鄭州航空港經濟綜合實驗區發展規劃以來，鄭州機場駛入了快速發展的軌道，2014年完成旅客吞吐量1,580萬人次，貨郵吞吐量37萬噸，客、貨運量增速都居中國大陸前20大機場首位。去年1月14日河南航投與盧森堡貨航簽署合作協議之後，雙方圍繞「雙樞紐」戰略開展了廣泛而深入的合作，取得了豐碩成果。特別是盧森堡至鄭州定期國際貨運航線正式開通，架起了一條橫貫中國與歐洲的空中絲綢之路，有力帶動了雙方共同發展和經貿往來。

盧森堡可持續發展與基礎產業部部長弗朗索瓦·鮑施表示，他代表盧森堡政府表示祝賀，並願意為雙方進一步拓展深化合作創造良好的條件，實現互利共贏。

# 申萬宏源市值稱霸深交所

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 新疆報導)申萬宏源集團股份有限公司日前在深交所正式掛牌上市，同時，申萬宏源集團股份有限公司與申萬宏源證券有限公司已正式開業。

據了解，註冊地在新疆的宏源證券1994年掛牌上市，是A股首家上市券商，也是新疆唯一上市券商。申銀萬國由原上海申銀證券公司和原上海萬國證券公司於1996年9月16日合併組建而成，是內地最早的一家股份制證券公司。

申銀萬國證券於2014年1月召開董事會，審議同意申銀萬國以吸併宏源證券後的全部證券類資產及負債出資在上海設立全資證券子公司。2015年1月，申銀萬國更名為申萬宏源集團股份有限公司，並遷址新疆。全新的申萬宏源集團總市值超2,900億元人民幣左右，成為新疆規模最大的上市企業，並成為深圳證券交易所市值規模最大的上市公司。

## 金匯 動向

馮強

# 經濟收縮 加元跌勢持續

美元兌加元上週早段在1.2380獲得較大支持後，走勢持續趨於偏強，先後衝破1.25及1.26水平，並一度於上周五向上逼近1.2800關位。今次加元跌幅迅速擴大，主要是加拿大統計局上週五公布11月經濟按月收縮0.2%，遜於10月份0.3%升幅，更是2013年12月以來最顯著的收縮幅度，反映原油價格過去半年大幅下跌，開始對加拿大經濟構成負面影響，並且逐漸浮現，引致加拿大央行率先在1月21日作出降息行動，同時下調今年的經濟成長預測至2.1%，低於早前評估的2.4%，這些因素將繼續不利加元表現。

## 減息機會增 加元料見1.29

另一方面，美國上週五公布第4季經濟增長按年放緩至2.6%，大幅低於第3季的5%，可能拖累加拿大第4季經濟表現，再加上原油價格仍處偏弱走勢，不排除加拿大央行將於4月15日公布的貨幣政策報告中繼續下調經濟成長評估，提高加元往後的降息機會，令加元下行壓力增加。市場氣氛近期不利商品貨幣表現，正持續反映在加元1月份的大幅下跌走勢上，加拿大繼12月減少4.6萬個就業職位，若果本週五公布的1月份就業數據有進一步轉弱傾向，則預料美元兌加元將反覆走高至1.2900水平。

上週五紐約4月期金收報1,279.20美元，較上日升23.30美元。美國第4季經濟成長放緩至2.6%，未能延續第2季及第3季的強勁升勢之後，金價上週五迅速反彈，4月期金曾一度走高至1,285.40美元水平。此外，美國商品期貨交易委員會公布截至1月27日當周，對沖基金及基金經理持有的黃金淨長倉數量上升15%至167,693張，連續5周上升，顯示市場對黃金仍有較大需求，限制金價跌幅。預料現貨金價將反覆重上1,300美元水平。



## 金匯錦囊

加元：美元兌加元將反覆走高至1.2900水平。  
金價：現貨金價將反覆重上1,300美元

# 中國小型股基金可收集

隨著證監會等監管層加強對銀行資金流入股市及融資融券業務的監管，加上受到人民幣連日貶值，地產、金融等權重股走勢疲弱壓力下，上證綜指上周五下跌1.59%，為連續第四天下跌。然而，可接受單一新興國家股市波動的投資者，若憧憬內地的經濟發展新常態規律，有利中小企業持續起飛，不妨近期調整市收相關基金。 ■梁亨

近期在政策一邊放水逆回購，另一頭收緊管制兩融，讓股市往基本面的回歸下，促使上證綜指導致上週與上月分別下跌4.22%與0.75%。然而，在A股呈較大波動的當下，反映滬深證券市場內小市值公司的中證500指數，上月漲了5.51%。上週政府發布「國家安全戰略摘要」，讓中小型股受益經濟改革。

## 中證500指數上月漲5.5%

中證500指數上週二再創歷史新高見5,783.99，四大板塊資訊科技、醫療保健、工業、自主性消費分別已漲了約18%、近13%、約15%以及近9%。

## 經濟新常態利中小企業

雖然指數上月已漲了5.51%，不過未來在投資氣氛熱絡、政策支持、企業盈利走強支撐下，只要內地經濟新常態發展規律持續，中小型股在後市還具爆發力。事實上，自人行在去年11月21日宣布減息後，大型股的滬深300指數大漲近40%，而中證500指數則只有近14.5%漲幅，在調整

市中的上升空間仍大。以銘基的中國小型企業基金基金為例，主要是透過不少於80%總資產投資於中國小型企業的股票，作為輔助類別投資，子基金購入的大型企業股票不能超過子基金資產的20%上限，以取得資產潛力增長的投資策略目標。

該基金在2012、2013和2014年表現分別為13.5%、33.72%及-3.62%。基金平均市盈率為14.05倍。資產地區分布為77.8%中國內地、10.7%台灣及5.2%香港。資產行業比重24.5%工業、22.5%健康護理、21.5%非必需消費品、10.9%資訊科技、6.8%金融業、6%公用事業、0.6%原材料、0.5%能源及0.4%必需消費品。

基金資產百分比為93.7%股票及6.3%貨幣市場。基金三大資產比重股票為6%港華燃氣、5.4%李氏大藥廠及5.1%中國生物製藥。

## 中國小型企業基金

基金	近三個月	近一年
銘基中國小型企業基金 A Acc	-2.18%	-1.30%
亞洲小型股 基金組別平均	0.60%	10.45%

## 金匯 出擊

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

# 金價後抽完成 短期料展強勢

倫敦黃金上週波動於1,250至1,300美元區間，周初沒能突破1,300美元關口，隨後呈現反覆走低，至周四更下挫至兩週低位1,251.86美元。美國聯邦儲備理事會(FED)上週三在今年第一次政策會議之後仍樂觀看待美國經濟。分析師認為美聯儲今年最快將在6月升息，這對金價構成沽壓。不過，至周五，金價又從過去兩日跌勢中反彈，因美國第四季經濟成長大幅放緩，提振了黃金的避險吸引力。

## 美GDP增長放緩增避險需求

美國商務部公布，第四季美國國內生產總值(GDP)增長年率為2.6%，第三季增幅高達5%。企業投資疲弱和貿易逆差擴大蓋過了消費者支出以2006年以來最快速度增長給經濟帶來的提振。此外，油價周五尾盤強勁上漲，也帶動了金價的升勢，金價最高漲至1,284.60美元，尾盤收報1,283.25美元，幾乎比上個月上漲近100美元，百分比升幅8.42%，錄得三年最大月度升幅。儘管美元匯價仍然高企，但金價一月份表現強勁，因投資人擔心歐洲的穩定性。瑞士央行在1月15日決定放棄瑞郎兌歐元的上限，而歐洲央行則在一周後決議將向經濟挹注逾萬億歐元。金價在1月22日觸及五個月高位1,306.20美元。不過，美聯儲將在今年升息的預期對金價的上漲勢頭仍是一大障礙。

綜合一月份走勢，金價自1月2日低位1,168.25，至1月22日高位1,306.20美元，錄得近138美元升幅，隨後則見反覆回落，以黃金比率計算，38.2%回調水平為1,253美元，而上週四低位亦已到達此區附近，而後亦出現顯著反彈。由於周五已見火線返回250天平均線1,266水平上方，則過去兩週的跌勢可視為一組後抽動作，而接下來或即將展開新一輪上漲。預計進一步阻力可看至1,287及1,293水平。此外，金價此前在1,300水平遇阻見力，接於上週逐步出現回調，故此區仍會視作金價中短線的重要阻力；再而破位，下級挑戰會看至1,307及1,316美元。向下支持則繼續留意250天平均線1,266仍是值得關注的支持參考，下延較大支撐則為1,258及1,245水平。若果回調水平擴展至50%及61.8%則會看至1,237及1,221美元水平。

## 白銀價走勢轉弱

倫敦白銀上週四曾挫跌將近6%創下2013年9月以來最大單日跌幅，日低觸及16.71美元；但周五亦跟隨金價反彈，只是步伐比起金價大為失色。上週銀價的下挫，已告跌勢上升趨向轉弱，短期或見銀價仍具承壓。黃金比率計算，50%及61.8%的回調水平為16.99及16.64美元。較大支持位預估在15.60美元。

## 本周數據公布時間及預測 (2月2-6日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上次
2	美國	9:30PM	十二月個人收入	+0.3%	+0.4%
		9:30PM	十二月個人開支	-0.2%	+0.6%
		11:00PM	一月份供應管理學會製造業指數	54.7	55.1
		11:00PM	十二月建築開支	+0.8%	-0.3%
		11:00PM	十二月工廠訂單	-2.0%	-0.7%
3	澳洲	9:30AM	十二月貨物及勞務貿易赤字(澳元)	-	9.80億
		6:00PM	十二月歐元區生產物價指數#	-	-1.6%
4	歐盟	6:00PM	十二月歐元區零售額#	-	+1.5%
		11:00PM	一月份供應管理學會服務業指數	56.5	56.5
5	澳洲	8:00PM	十二月零售額	-	+0.4%
		9:30PM	截至前六次的首次申請失業救濟人數	29.0萬	26.5萬
6	美國	9:30PM	十二月貨物及勞務貿易赤字(美元)	380億	390億
		9:30PM	第四季非農生產力	+0.2%	+2.3%
		9:30PM	十一月工業生產	-	+0.2%
7	美國	9:30PM	一月份失業率	5.6%	5.6%
		9:30PM	一月份非農就業人數	+23.5萬	+25.2萬

## 上週數據公布結果 (1月26-30日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上次
26	日本	7:50AM	十二月貿易盈餘(日圓)	6651.5億	8918.6億
		7:50AM	十二月勞務生產物價指數#	+3.6%	+3.6%
27	美國	9:30PM	十二月耐用用品訂單	-3.4%	-2.1%
		11:00PM	一月份消費信心指數	102.9	93.1
		11:00PM	十二月新屋銷售(單位)	48.1萬	43.1萬
28	澳洲	9:30AM	第四季零售物價指數#	+1.7%	+2.3%
		9:30AM	十二月份進口物價指數#	-3.7%	-2.1%
29	澳洲	9:30AM	聯邦公開市場委員會會議	-	-
		9:30AM	第四季出口物價指數#	+0.3%	-1.1%
30	歐盟	9:30AM	第四季出口物價指數#	-9.1%	-9.5%
		6:00PM	一月份歐元區經濟情緒指數	101.2	100.6
31	德國	6:00PM	一月份歐元區工業信心指數	-5.0	-5.2
		6:00PM	一月份歐元區消費信心指數	-5.0	-10.9
32	德國	3:00PM	一月份消費物價指數#	-0.3%	+0.2%
		9:30PM	截至前六次的首次申請失業救濟人數	26.5萬	30.8萬
33	澳洲	9:30AM	第四季生產物價指數#	+1.1%	+1.2%
		6:00PM	十二月份歐元區失業率	11.4%	11.5%
34	歐盟	6:00PM	一月份歐元區通脹物價指數#	-0.6%	-0.2%
		3:00PM	十二月零售銷售#	+4.0%	-0.8%
35	美國	9:30PM	第四季國內生產總值	+2.6%	+5.0%
		9:45PM	一月份芝加哥採購經理指數	59.4	58.8
36	美國	9:45PM	一月份密西根大學消費情緒指數	98.1	98.2

註：日代表修正數據 #代表增長年率